

Aunon prý se velmi dojemně loučil s kapitány a důstojníky, ale vzdor tomu převládá v Cadizu náhled, že se loď brzo vrátí. Dle madridských depeší pluje prý loďstvo toto na Filipíny, avšak těm nedává se žádná víra, již proto, že jest známo, že loď nejsou ani z polovice dostatečně zásobeny stříelivem, na vrchní palubě nemájí žádnou zvláštní zásobu uhlí a kotle prý mají špatné. V týž den v pátek dne 17. sděluje se z Gibraltaru, že došla tam zpráva z Cadizu, že loďstvo vyjelo o 5. hodině večer v den předcházející a že viděno bylo ráno kol Gibraltaru. Německý parník, kterýž přistál v Gibraltaru, prý téhož dne z rána, tvrdil, že předcházející večer prý viděl loďstvo toto as 17 mil jihovýchodně od Gibraltaru. Nalezá se tedy loďstvo španělské, jak se podobá, ve středozemním moři, kterýmž ovšem vede cesta na Filipíny, avšak dlužno pochybovati, zda-li se loďstvo ku plavbě té odváží.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V senátu přijata v pátek 26. proti 23 hlasům předloha na zřízení mezinárodní banky americké, jímžto účelem bylo by podporování obchodu mezi jednotlivými republikami americkými. Kapitál banky této obnášeti má při započtí obchodu \$5,000,000 a zvýšen býti může až na \$25,000,000 a veškeré jednání banky podléhati bude přísné dohlídce komptrolera měny. Před odhlasováním této předlohy přijat byl dodatek, kterýmž zřizování filiálky banky této dovolováno jest. Před odročením přijata byla zpráva výboru na záležitost zahraniční, kterouž bezodkladně projednání resoluce na připojení souostroví hawaiského odporučováno jest. V pondělí započato bylo s projednáváním společné resoluce na připojení souostroví hawaiského, při čemž zkušena síla obou stran. Poražen totiž návrh na odročení, jímž projednávání otázky té protáhnuo býti mohlo, 44 proti 15 hlasům.

V sněmovně poslanců přijat v pondělí beze vší dlouhé debaty rozpočet na krytí schodků, jímž celkem \$224,000,000 povolováno jest. Zbytek zasedání stráven byl rokováním o záležitostech distriktu Columbie.

Senátním výborem opravena byla v pondělí předloha, stavby kanálu nicaraguanského se týkající a sice vzata býti má stavba ona z rukou soukromých a kanál kontrolován byl by Spojenými Státy, Nicaragou a Costa Ricou. Společnosti nyníjší, za práce dosud vykonané, dáno bylo by odškodné \$5,000,000.

Populisté kansasští

skončili státní konvenci svou ve čtvrtek po celonoční téměř zasedání. Výsledek jednání byl týmž, jakýž z předu předzvidán, navrzení totiž populisté pro veškeré úřady státní a demokratům, pakli skutečně spojení s populisty si přejí, ponecháno k obsazení jedině místo náměstka guvernérova. V platformě požaduje se převzetí ohrad dobytčích v Kansas City do správy státní a druhým hlavním článkem jest onen, kterýmž na přístím sněmu státním požaduje se odvolání zákona o policii metropolitní.

Demokraté kansasští

odbyvali státní konvenci svou ve čtvrtek v Atchison a jednání dlouho nevrzalo. Hned po zahájení jmenován byl totiž výbor, kterýž s populisty, kteříž v Topeka svou státní konvenci odbyvali, vyjednati měl rozdělení úřadů mezi obě strany a když výbor tento ohlásil, že populisté volnými jsou pouze kan-

didáta pro úřad náměstka guvernérova přenechati, byla zpráva tato 263 proti 61 hlasu schválena a po jmenování nového ústředního výboru státního konvence odročena.

Hawaii se nebojí.

Z Honolulu došla v sobotu zpráva, že konsulem španělským podán byl vládě hawaiské protest proti porušování prý neutrality, kteréhožto přestupku proti zákonům mezinárodním dopouští prý se tím, že dovoluje loďm americkým, na cestě k Filipinám jsoucím, doplňovati tam své zásoby paliva i potravin. Na protest ten dostalo se konsulu následovní odpovědi: "Mám tu čest oznámiti Vám, že, následkem úzkých styků, přítomně mezi vládou naší a vládou Spojených Států panujících, vládou naší neutralita prohlášena nebyla, ba naopak, že vládě Spoj. Států poskytnuty zvláštní výhody a výsady, následkem kterýchž protestu vašemu žádného dalšího uvažování dostati se nemůže." Tím ovšem prohlásilo se Hawaisko za přímého spojence Spojených Států a tím zároveň i za nepřítel Španělska. — Něčeho podobného ovšem byla by se vláda hawaiská sotva as odvážila, nebýti přímého ujištění, že vláda naše za ní stojí a že připojení souostroví toho otázkou krátkého jen času jest.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Proti osmihodinové práci.

Před senátním výborem na záležitosti dělnické podány ve čtvrtek četné protesty proti zavedení osmihodinové práce denní při vládních kontraktách. Mezi protestujícími zastoupeny byly veškeré loděnice, kterýmž kontrakt na stavbu lodí válečných zadán byl a protest opodstatňován tím, že zavedením práce osmihodinové v závoděch dotyčných bylo by tímto úplně znemožněno kontrakty pro vlády jiné přijímati. Hlavním mluvčím protestujících byl předseda firmy Crampovy z Filadelfie, kterýž dovozoval, že nemožným jest zavést v závodě jeho dvojí dobu pracovní, totiž dobu osmihodinovou pro ony dělníky, jež zaměstnání jsou na stavbě válečných lodí amerických a dobu desetihodinovou pro dělníky ony, kteří pracují na lodích, pro Rusko a Japonsko určených. Mimo toho nemohl by prý při kontraktách nových nikterak soutěžit při osmihodinové práci s firmami evropskými, v jejichž závodě deset a po případě více hodin denně pracováno jest. Zástupcem loděnice newportské dovozováno, že kdyby vláda naše na osmihodinové lhůtě pracovní trvati měla, firma tato veškeré objednávky vládní odmítnouti by musela a to proto, an dle zákona dotyčného osmihodinovou lhůtu pracovat zavésti by musela pro všechny dělníky, ať si již na práci vládní zaměstnání jsou či nikoliv.

Do správy městské

převzata bude příštím rokem vodárna v Des Moines, Iowa. V poradě totiž ve čtvrtek mezi návladním městským, výborem občanským a právním zástupcem vodárenské společnosti obdývané, bylo totiž usnešeno, že vodárna prvním červencem 1899 do správy městské předána bude když dohodnutí toto radou městskou bude schváleno a když občanstvem ve volbě podzimní potřebné k tomu dluhopisy odhlasovány budou. Že obě se stane, o tom není nejmenší pochybnosti, neboť dohodnutí toto jest pro město vlastně vítězstvím. Domáhalo se totiž město převzetí vodárny této do správy vlastní již po několik roků, k dohodnutí však dojíti se nemohlo, an požadovaná cena \$1,500,000 přehnanou byla považována. Kupní cena ustanovena jest na \$850,000, kolik původně městem nabízeno bylo.

Poslechnul.

Kansaský guvernér Leedy vydal v pátek proklamaci, kterouž od prvního července suspendován jest zákon zavádějící metropolitní službu policejní v městech více jak 100,000 obyvatelů žitajících a zároveň dnem tím zbavování jsou míst svých všichni členové policejní moci v pěti městech prvé třídy metropolitní komisí policejní jmenovaných. Krok tento učiněn byl gubernérem v souhlase s požadavkem státní platformy populistické, kterouž odvolání zákona dotyčného požadováno jest. Zda však tento krok gubernera pánům populistům líbiti se bude, jest velkou otázkou, neboť tím policejní zpráva velkých měst, vyjímaje jedinkého města Leavenworth, do rukou strany republikánské přejde.

Lynčován.

Osmnáctiletý černoch Galeb Gaines byl v pátek v noci z vězení v Glasgow, Ky., vyvlečen a na nejbližším stromě oběšen. Gaines byl zatčen v úterý pro znásilnění čtyřleté dcerušky svého zaměstnavatele a již tehdy byl by býval ničema od rozružených obyvatelů lynčován, kdyby se matka dítěte nebyla za jeho život přimlouvala. V pátek v noci nemohli se však lynčovníci děle opanovati; vnikli násilím do vězení, vyvlekli smilníka na ulici a bez okolů jej oběsili. — V okolí Glasgow byl teprve před několika dny lynčován černoch, který jednu mladou učitelku přepadl a znásilnil.

Zvláštní stávka

vypukla koncem minulého týdne v Milwaukee, Wis., v tamním ústavu pro nalezince. Zastavena totiž práce ošetřovatelkami dítek, kteréž přestaly chovat a ošetřovat dítky, jelikož fidejlistvo se usneslo, že mají též dosti času k tomu, aby též mohly umýti podlahu. Tomu však slečny ošetřovatelky nechtějí rozuměti a považují práci tu pod svojí důstojností. Prošly prý školu ošetřovatelkou, mají nejlepší vysvědčení a za těch okolností nemohou prý se snížiti, aby poklekly na zem, vzaly kartáč do ruky a drhly podlahu. Vyšly tedy na stávku a doufají, že vyhranou, neboť superintendka ústavu s nimi souhlasí prý v tom, že drhnutí podlahy a podobné práce náležejí výhradně jen mužským a ženám že podobnou práci konati nepřislují.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Průřezí hráze vodní nádržsky v Chelsea, předměstí to Kansas City, způsobeno ve čtvrtek zahynutí čtyř osob. Vyvrhnuvši se spoustou vody bylo celé okolí zaplaveno a za několik tisíc dolarů škod způsobeno.

* V Jacksonville, Florida, odhalen byl ve čtvrtek pomník padlých vojáků konfederálních za čestného účastenství zástupců vojska spolkového. Náklad na pomník obnášel \$20,000.

* V Grove City, Penn., zničeno ve čtvrtek v noci požárem devět obchodních budov, čímž škoda \$50,000 přesahující způsobena.

* U Murphysboro, Ill., sřítli se v pátek večer nový most postavený dráhou Union Central a to v okamžiku, kdy nákladní vlak přejížděl. Dva zřícenci byli na místě usmrceni a čtyři těžce raněni.

* V Armourově nakládárně v Chicagu vypuknul v pátek v noci požár a než plameny utlumeny za více, jak \$100,000 škod způsobeno.

* V Brunswick, Mo., pohádal se v sobotu mayor J. H. Heisel s maršálem R. Ashbym k vůli rodným záležitostem a výsledek byl ten, že Ashby na místě zastřelen a Heisel smrtelně poraněn.

* U Creston, Ia., utonul v sobotu při koupání 17letý Albert Youndery. Nejspíše zachvácen byl křečí.

Boj proti nezdravotnosti krve.

Nezdravá krev oslabuje a onemocňuje celé tělesné ústrojí.

Dr. Aug. Koeniga HAMBURSKÉ KAPKY

rozvíjí v ústrojí vítěznou korouhev. Vyčistí žaludek, osvěží a obživnou játra, zčistí krev a uvádí v opětný čilý a zdravý oběh a tak vychází z ústrojí tělesného co vítěz.



— Podnebí kubánské po dobu června, července a srpna jest za příčinou stálých přechů a nesnesitelného vedra velmi tísnivé, tak že zimnice a průjem jsou na denním pořádku. Nikdo na ostrově tom neaklimatizovaný neujde těmto nemocem. Zdraví i životy vojínů amerických, nyní na ostrov tento vysílaných jsou ohrožovány, tak že mají se více podnebí ostrova toho co obávají než-li nebezpečí kulí španělských. — Prudký katár žaludeční, katár jaterní, známý co žloutenka, katár pobřišni, značící se bėhalkou a silným průjmem, to jsou jistými útrapami podnebí kubánské. — Pe-ru-na, tento lék americký, jest jistým hojitelem a nejlepším prostředkem proti všem těmto příznakům nemoci. Vojínové američtí opatření jsou sta lahve mi léku tohoto, neboť nejdělnější mužové ve vojště potvrdili hojivou moc jeho. Každý voják, než odebeře se na Kubu, měl by zásobiti se jednou neb dvěma lahve mi. Dra Hartmana vydaná knížka pojednávající o žaludečních a střevních nemocích zašle se každému zdarma když dopíše: Pe-ru-na Drug Mfg. Co., Columbus, Ohio.

— V sobotním zasedání okresního ústředního výboru republikánského usnešeno odbývati předvolby v pátek a okresní konvenci za účelem volby delegátů do konvence státní příští sobotu. Každá warda omašská oprávněna bude v konvenci okresní k 10 a So. Omaha ku 16 delegátům.

— Dnes slaven bude na výstavišti 'den illinoiský', ku kterémuž příležitosti přijel sem již včera guvernér illinoiský Taner s celým svým štábem, mayor chicagský Harrison a celá řada různých hodnostářů. Pěvecký sbor Apollo, počtem 200 mužů, též přijel a uspořádá v Auditoriu řadu koncertů. Domněnka, že hostec jest následkem chladné povětrnosti a přec, když povětrnost nejteplejší, často bývají bolesti hostce nejtrapanějšími. Ať v létě neb v zimě, ať po jaru neb v jeseni, olej svatého Jakuba hojí vždy.

Povolení k sňatku.

Jan Mlaskač, Omaha 24
Lydia Kubeč, " 24
Louis J. Forst, St. Paul, Neb. 22
Mary A. Kotěra, Omaha 21

Zprávy osobní.

— Včera překvapeni jsme mile byli návštěvou p. Baštáře, známého klenotníka z Chicaga, bývalého to Nebrascana, kterýž u příležitosti dne illinoiského s manželkou a celou rodinou sem přijel, aby c krásách výstavy naší na vlastní oči se přesvědčil. Téhož ještě dne odjel s rodinou do 'Vahoo, a teprve po návštěvě příbuzných v městě našem děle se trvá.

— Charles Průcha dříve v Omaze usedlý navštívil náš písařnu, aby se s námi rozloučil. Odjíždí do San Franciska a odtud na Filipíny, přidav se mezi dobrovolníky.

Dr. Chas. Rosewater

český lékař.

Office: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.

Obydli: 2417 Jones ulice, roh 2566.

Vezměte káru na Leavenworth ul.

Telefon 1217.

OMAHA, - NEBR

Dr. E. Holovtchiner

český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210.

Telefon 1438.

V písařně k nalezání od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.

Obydli v čísle 1619 Center ulice.

Telefon 1674.

Monarch...

"BICYKLY"

nejlepší na světě za

..\$35 až \$60..

na mírné splátky

u klenotníka

A. B. HUBERMAN,

na 13té a Douglas ul.

PIERCE HOTEL

Český Hotel

a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí

— V ČESKÉ PRAZE. —

Novomodně zařízený a vším pohodlím opatřený. — Česká kuchyň.

Ceny mírné.

Francis Divišova, majitelka.

3m

HOTEL.

PRAHA

Něpřespaný ochotně zve čt. rodáky kdykoliv do Omahy zavítavší do svého právě dostavěného a vším pohodlím opatřeného hotelu. Prostě i světlné čistě, výtečně česká kuchyň a nápoje nejlepší. Ceny nízké. Pohodlí i obálka vyrovná se nejlepšímu hotelům v městě. 8 úctou rohu 13. a Douglas ul. V ČESKÉ PRAZE.

Krajané!

Přijedete-li do Omahy na výstavu pojděte přímo do nové zařízení

hotelu Jana Šimánka

v čísle 1424 již. 13. ulice.

kde vás ochotně obalouží čistě a na stolem, nejlepšími nápoji a pračeskou stravou váš starý známý 76-30u

Jan Šimánka